

墙面外移两厘米,居民住得心不安

房管局:检测机构检测判定是危房才会向市里打请求搬迁报告

“雨水顺着墙往下淌,就跟瀑布一样,起大风就感觉房子都在摇动。”日前,家住北塘区大新弄的俞师傅向快报反映,他所住的公房已有六七十年的历史了,房子早已破败不堪,二楼墙面跟地板之间甚至出现了两三厘米的裂缝。虽然相关部门每个月都会来检修几次,居民仍然住得是战战兢兢的。

墙面外移两三厘米

昨天上午,记者来到大新弄,大新弄位于北塘区江尖大桥下,这片居民区范围并不大,每栋房子的白色墙壁都有些泛黄起毛,甚至出现了一些裂缝,屋顶基本由瓦片堆成,仔细看可以发现,部分区域的瓦片刚刚翻新过,整个大新弄看起来和周边的现代建筑以及环境有些不搭调。

记者在俞师傅的家中看到,房门基本都是老的木上门,在木制楼梯上走时还会发出“吱呀”的声响。二楼地板也都是木头的,不过走起来会感到软绵绵的,并不平坦,走得幅度稍微大点,甚至会感到墙壁都在震动。墙壁和地板之间已经有了裂缝,最大的地方甚至有两三厘米。“很明显,墙壁有点外移了。风大点的话,砖头都能刮走,前段时间因为大雨,屋顶出现了一个大洞,刚刚才补好,长期下来,说不准哪天连墙壁都倒了。”俞师傅说,大新弄的房屋基本都是

1938年建造的,目前居住着19户居民,像这种小修小补的事情一个月都要有好几次,“我女儿已经嫁出去了,现在天气一有变化,她就会打电话叫我们去她那里‘避难’。”

和俞师傅一样,郭阿姨每天也是过得战战兢兢的,她家二楼的墙壁和地板间同样有两三厘米长的裂缝,“今年6月份,因为房顶塌陷,相关部门还给我开了‘危房通知单’,当时他们给我开了宾馆,我进去住了两天,后来房屋修了一下后,我又搬回去住了。这样的房子让我们怎么住得下去,也是没办法,要不早就搬出去住了。”郭阿姨说,“不光是我,前段时间听说台风来了,隔壁87岁的大爷吓得直说要‘避难’。我们只想早点搬离这里,但是也只能靠政府了。”

房管局:搬迁要按规划来

随后,记者来到北塘区房产管理局,“大新弄共有19户居民,房子基本都是1938年造的,



外墙向外面移动两三厘米的情况不止一家

徐振 摄

房屋的情况我们都都知道,并不能说是危房,不过也常去维修。维修后会判断房屋的情况,觉得有危险的,就向市里打报告,请专门的检测机构来检测。像前段时间风雨比较大,我们就会给居民安排住宿问题,之后再让他们搬回住宅。”相关负责人说,类似大新弄的住宅区北塘区还有很多,每年他们都会把公房的情况上报给市房管局,不过具体的搬迁问题还是要按规划来定,“居民如果向我们反映住房问题,我们会第一时间赶到,但是搬迁问题,目前还没有定论。”

随后,记者联系到无锡市住房保障和房产管理局房管处,“房屋达到多少房龄就要维修或者翻新并没有硬性的规定,而是视情况而定。即使房龄达百年的公房出现问题,工作人员也要先到现场进行检修或加固,如果觉得没问题了就可以继续居住,不过一旦出现恶劣天气,也会安排居民暂时转移;如果检修后觉得房屋仍存在危险,就可以向市里打报告,请安全鉴定机构进行全面的检测。至于搬迁问题,还是要按规划来定。”相关负责人说。

徐振 吴文锋

一斤河虾上百元,最贵卖到160元

想吃便宜河虾得等到9月下旬

“师傅,这河虾多少钱一斤?”“九十八。”“那这种呢?”王大妈指着另一种小一点的河虾。“三十八。”她想了下摇摇头走了,“吓人哦,那种小虾米一样的还要卖三十八元一斤。”店主告诉记者:“没办法,什么都涨价,虾子不涨价不行。98元/斤的那种去年才卖80元/斤。”

王大妈看中的河虾是从湖北运过来的野生籽虾,活蹦乱跳的,颜色是较深的青黑色,大一点的身長约4cm,98元/斤,小一点的2-3cm长,38元/斤。尽管王大妈直喊“贵得吃不消”,店主却表示这已经算是相对物美价廉的了,“因为我自己北塘水产市场也做批发生意,所以自己

拿过来卖的虾肯定是好虾,价格也不会太高。”

“今年虾都不大,”店主补充道,“上半年天气不好,虾老不换壳,影响长个子,所以跟以前一样的价钱,买到的虾就小了。大的也有,5cm以上的,很少,而且贵,价不太稳定,一般一斤要120元-160元,前两天刮台风的时候还卖过180元/斤的。”

在北塘水产批发市场,一位店主告诉记者,昨天早上批发出最贵的河虾价格是130元-140元一斤,他估算了一下,这种大虾一斤100只左右,拿到菜市场上去卖就算150元/斤,平均下来一只虾就要1.5元。

记者在朝阳农贸市场的水

产区转了一圈,发现外地运过来的野生籽虾确实不多,多数摊位上卖的是公虾,还有部分太湖籽虾。公虾稍微便宜一点,中等大小的70元左右一斤,太湖籽虾稍贵,2-3cm长的这种小虾也要卖到50元-60元/斤,而且看起来不是特别鲜活。据业内人士透露,现在太湖还在禁捕期,市场上的太湖籽虾要么是偷捕的,要么就有其他问题。

河虾太贵,不少无锡市民便改吃较便宜的基围虾,15元-20元/斤就能搞定,正在买基围虾的张先生边付钱边说:“无锡人喜欢吃虾这个习惯是改不掉的,但是河虾太贵怎么办呢,只好等一等,降价前先吃基围虾。”

一位摊主告诉记者,早上进了40多斤河虾到晚上都卖不完,估计还要剩个5斤左右,但是100多斤基围虾能全部卖完。

一位常年经营水产生意的店主告诉记者,想要吃到便宜的河虾,至少得等到9月20日以后,还得看天气。现在河虾价格暴涨,原因有多方面,一是物价上涨,油价上涨,运费肯定也要涨的。二是受天气影响,每年这个时候都是河虾最贵的时候,这种三伏天,南风一吹,虾都沉到深水里去,捕到的虾少。这批河虾快要上市了,等到9月下旬,秋虾上市,那时候太湖也开捕了,价格就降下来了,估计一斤要降近20元。

沈顾佳

石门路改造,传了好几年就是不见动

有关单位:近两年可能会有新的规划

石门路位于北塘区山北街道,南接惠钱路,北连312国道,周边居民区密集,人口众多。每天人来车往,比较拥挤,日前,一名居民在网上发帖,称期盼改造石门路。记者了解到,石门路在最近两三年可能会有新的规划。

网帖:期盼改造石门路

日前,网友“阿人”在网上发帖希望石门路能够改造翻新,“道路过于狭窄,路的两边还有人随意停车,众多工程车、接送车路过,司机喇叭不断,吵得居民苦不堪言。人行道不是被夜排档占领,就是让小商贩占据,或是被各种车辆占用。即使有也是坑洼不堪。”“阿人”这样描述石门路。从他上传的照片中可以看到,不宽的道路两边停满车辆,

机动车和非机动车在一起行驶。

记者查询后发现,以前也有市民就石门路的问题上网发帖,盛岸路改造时他本以为石门路也能一起改造,但是当时只是把破损路面修整了。

居民:一到下午路就堵

昨天上午,记者来到石门路和盛岸路的十字路口。家住惠华新村的张阿公已经在这里生活了几十年了,他告诉记者,石门路上午的时候还好,看上去不算很窄小,但是一到下午,石门路从312国道开始到盛岸路一段就会变得非常拥堵,“路两边都停了私家车,公交车还有工程车都从这个路上走的,前边还有个菜场,一到晚上堵得要命。”记者随机采访了几位住在石门路边上居民区

的市民,他们均表示石门路的道路到了下午比较拥堵,“而且有些大车开过的时候一路响喇叭,烦死了。”一位居民说。

石门路沿街店铺的店主们则表示,石门路并不是那么拥堵,“不需要拓宽,以前是挤的,后来旁边的路弄好以后就好很多了,现在也不是很拥挤。”

有关单位:近两年可能有新规划

记者就此事采访了北塘区政府,北塘区政府办公室的工作人员告诉记者石门路属于市管道路,前两年市民呼声比较大也一直进行养护,近两年可能要列入道路拓宽规划的规划,因此目前没有大的动作。同时,两

周前市政和区相关部门以及山北街道前往石门路考察,重点关注了石门路地下管道,菜市场前污水外溢以及道路破损的问题,已经着手做整修计划了。

记者随后又联系了市政部门,相关工作人员告诉记者,石门路历史比较久,建于上世纪80年代,最早属于区管,后来转到市管,从道路的使用寿命来说其服役年龄已经远远多于使用寿命了,本来想要申请大修,但是在两三年内,石门路可能会有一个新的规划,为了避免重复建设,因此目前只是进行小的修整。

石门路又会有怎么样的规划,记者就此事联系了无锡市规划局的工作人员,他表示自己在外面开会,建议记者第二天咨询规划局市政科。

胡姗姣

»天气

今天有雨明天放晴 最高气温将达35℃

昨日,无锡仍以阴天为主,但最高温度仍达到了34.2℃,让人感觉十分闷热。未来两天的天气又如何呢?根据无锡气象台消息:本周处于未伏,但受副高影响,35℃以上的高温天气这两天仍会出现,到下半周,连续高温也是有可能的,所以大家的防暑降温工作仍不可松懈。

每日空气质量报告

预计今日空气质量良好,空气污染指数为51到100,首要污染物为可吸入颗粒物,空气质量级别为Ⅱ级。

今明后三天具体天气

今天,多云,午后到上半夜局部有时阴有阵雨或雷雨,西南风3-4级,有雷雨地区雷雨时短时阵风7-9级,最低气温27℃,最高气温34.2℃。

明天,多云到晴,最低气温28℃,最高气温35℃。

后天,晴到多云,最低气温28℃,最高气温35℃。

唐奕

»出行

无锡台北29日起直航

8月29日,中国东方航空公司与中华航空公司合作新开通无锡-台北直航航线,这是两地首次开通直航航班。

此次开通的无锡-台北直航航线,无锡至台北的航班起飞时刻14:00,16:00到达台北;台北至无锡的航班起飞时刻17:20,19:00到达无锡;班期为每天一班。此外,无锡-台北航线还将每周增加一班,无锡至台北航班起飞时刻10:00,12:05到达台北;台北至无锡的航班起飞时刻18:35,20:30到达无锡。

薛晨

»资讯

上半年产品抽检 日用品98.2%合格

昨日,无锡质监局公布了今年上半年江苏省质监局就安全、节能、环保等工业产品和获得生产许可证食品进行的抽查结果。其中纺织服装、家居用品、化妆品、家电、电动车等日用品的平均抽样合格率为97.7%,无锡地区的平均合格率为98.2%。

据无锡质监局相关负责人介绍,上半年全省共抽查食品55类7664批次,平均合格率97.1%,较2010年上升3.6个百分点。其中抽查无锡地区生产加工的粮食加工品、食用油、调味品、肉制品、乳制品、豆制品、茶叶、饮料、速冻食品、方便食品、酒类、糕点、粽子等食品38类512批次,合格503批次,平均合格率为98.2%,比去年同期提升2个百分点。

唐奕

中秋节越来越近 工商开查食品安全

中秋节临近,无锡工商部门开展了食品安全专项行动。该食品安全专项行动以粮、油、奶、肉、月饼、饮料、糖果、糕点、学生儿童食品等节日食品为重点目标;以食品经营者建立健全索证、索票、进货台账、“三无”、过期、变质、假冒伪劣食品为主要内容;以辖区内的各大超市(商场)、商店、食杂店、农贸市场等经营场所为重点区域。

陈超